



## **Сына – в технари, дочку – в экономисты: предрассудки родителей о выборе будущей профессии ребёнка**

*Одна из самых больших проблем для выпускников – какую профессию выбрать, куда поступить. Конечно, в такой ответственный момент необходимы советы старших. Но одно дело – советы, совсем другое – когда родители принимают решение за своих детей, основываясь за своих предрассудках.*

Предлагаю вашему вниманию обзор самых распространенных предрассудков родителей.

### **№ 1. Надо обязательно поступать в вуз.**

В моей практике таких примеров очень много. Ребенок хочет уйти после 9-го класса в колледж, но родители заставляют его идти в 10 – 11 класс, чтобы потом он поступил в институт. Ребенок мучится, едва тянет программу старшей школы, ходит по репетиторам, потом кое-как поступает в высшее учебное заведение (чаще всего на платное отделение), страдает еще пять лет... Для чего? Мода на высшее образование, появившаяся в конце 90-х годов, давно прошла. Жизнь доказала, что диплом о «вышке» ничего не решает в жизни. Лучше закончить хороший техникум и овладеть реальной профессией, чем сидеть без работы с никому не нужным дипломом эколога или теолога.

### **№ 2. Самые востребованные профессии – юрист и экономист.**

Время востребованности этих профессий осталось глубоко в прошлом. Сейчас и так каждый второй имеет экономическое или юридическое образование. У нас переизбыток этих специалистов. На каждом шагу юридические конторы, в каждой организации по пять экономистов, но при этом население остается юридически и финансово безграмотным, а квалифицированную помощь по этим вопросам получить негде. Тем не менее, родители до сих пор считают эти профессии предпочтительными для своих дочерей. Если уж говорить о востребованности каких-то профессий в настоящее время, то это рабочие специальности. Да вот беда – на них в вузах не учат (см. предрассудок № 1).

### **№ 3. Сами дети не смогут правильно выбрать профессию, за них это должны сделать родители.**

Вопрос о будущей профессии зачастую решается родителями без участия самого ребенка. В расчет не принимаются ни его желания, ни его способности. Папы и мамы считают, что они лучше знают жизнь, поэтому имеют право решать будущее молодых людей. Они знают, какая профессия престижная, высокооплачиваемая, с какой «точно не пропадешь и везде устроишься». А вот будет ли она приносить удовольствие сыну или дочери, это не важно. Стерпится – слюбится. Только потом повзрослевшие дети либо забрасывают свои дипломы куда подальше, либо мучатся всю жизнь.

#### **№ 4. Мальчик должен быть или технарем, или силовиком.**

Отчего-то родители убеждены, что у всех мужчин математический склад ума. А потому место мальчику – в техническом вузе. Там из него сделают настоящего мужчину: инженера или программиста. Ну, а если не инженер, то военный, или полицейский, или, на худой конец, в МЧС. А что? Стипендия высокая, полное гособеспечение во время учебы, да и потом – стабильная работа, высокая зарплата. И попробуй заикнись сын, который с детства пишет стихи и читает книжки, что он хочет на филфак! «Это не профессия для мужика!» И бедный сын, которого тошнит от цифр и военной муштры, вынужден потеть над матанализом или маршировать по плацу.

#### **№ 5. Ни в коем случае не в творческую профессию!**

Все очень любят смотреть кино, слушать музыку, ходить в театры или на выставки, но, как только ребенок заикается, что хочет связать свою жизнь с искусством, родители встают на дыбы. Аргумент один – это несерьезная профессия: на работу не устроишься, денег не заработаешь, это все нестабильно... Почему, когда ребенок маленький, родители водят его по разным танцевальным и изобразительным студиям, а потом, когда он вырастает, противятся тому, чтобы он связал с этим свою жизнь?

**Родители, не навязывайте свое мнение детям, дайте им возможность самим определить свой дальнейший профессиональный путь. Подсказывайте, советуйте, но основываясь не на своих предрассудках, а на их желаниях и склонностях. Не портите им жизнь, ведь профессия – это серьезно.**